



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

MIT IS JELENT AZ ADVENT SZÓ ?

Advent az Úr kegyelemhező eljövételére való felkészülés időszaka. Az adventi időszak mindig vasárnap kezdődik, mégpedig a Szent András ünnepéhez (nov. 30.) legközelebb eső vasárnapal, illetve annak előestéjével. Ez egyben az egyházi év kezdete is. Advent első vasárnapja legkorábban november 27-én, legkésőbb december 3-án lehet. Az idén november 27-én lesz advent első vasárnapja

Négy héttől áll Karácsonyig. A liturgikus szín: lila, az összeszedettség, a fegyelem és a bűnbánat színe. (Kivéve Advent III. vasárnapján, amikor szabad rózsaszínt használni). Szép szokás az adventi koszorú készítése, amit főleg észak-német



területeken, főleg protestáns környezetben készítették századunk elején. Majd Ausztriában is népszerűvé vált, a katolikus lakosság körében is.

Magyarországon a második világháborút követő időben vált szokássá, templomokban, középületekben, otthonokban. Különös izgalma az adventi vasárnapoknak: először egy, majd két, három, végül négy gyertya gyulladhat meg rajta...

Az első karácsony, amikor a koszorú az áhítatos várakozás részévé vált, 1860-ban volt, amikor a berlini árvaházban Johann Heinrich Wichern evangélikus lelkipásztor az ünnep előtt gyertyákkal díszített kör alakú, abroncsos csilláron jelezte a még karácsonyig hátra lévő idő múlását. Talán az árvaházi gyerekek másoknál még türelmetlenebbül várhatták a karácsony érkezését.

A MAGYAR NYELV NAPJA

November 13-át választotta nemzetünk a MAGYAR NYELV NAPJÁVÁ, mert 1844-ben ezen a napon hagyta jóvá V. Ferdinánd király a magyar nyelv használatát - a hadsereg kivételével - az egész közéletben. Ekkor vált hivatalossá legdrágább örökségünk, édes anyanyelvünk.

Ez a nyelv sok nyelvnél nagyobb múltú, és Kazinczy Ferenc nyelvújítónknak köszönhetően sok új szóval gazdagodott, s gazdagodik ma is.

2008-ban éppen Kazinczy egykori birtokán -SZÉPHALOMBAN- rendezték be a MAGYAR NYELV MÚZEUMÁT.

A kibédi gyerek - felfedező már abban az évben beírták nevüket a múzeumlátogatók füzetebe. Akkor mutattuk be - Szövetségünk nevében - a magyar nyelvről összeállított műsorunkat, és emlékeztünk Kazinczy Ferencre. Azóta szinte minden évben ellátogatnak csapatunk tagjai Széphalomba, ahol sok értékes kincset fedeznek fel, és gazdag örökséget hoznak onnan.

Horvát István vallotta: „a nyelv csak élve tündököl”. Minket pedig reményesség táplál, hogy édes anyanyelvünk élni, virulni, tündökölni fog a jövőben is, s mindig lesznek, akik vigyázzák szépségét és tisztaságát.

Mátyus Ilona

A ROMÁNIAI MAGYAR KÖZÖSSÉG

Európa egyik legnagyobb nemzeti kisebbségét a Románia területén élő magyarok alkotják. A legutóbbi, 2011-es népszámlálás hivatalos adatai szerint az ország lakosságának 6,5 százaléka, 1 237 746 fő vallja magát magyarnak. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) a kommunista diktatúra bukását követően, 1989. december 25-én alakult meg, a Romániában élő magyarok érdekvédelmét és közképviseletét felvállalva. Az idén, fennállásának 27. évfordulóját ünneplő Szövetség a romániai magyarság különböző autonóm, területi, politikai és rétegszervezeteinek érdekvédelmi közössége, amely országos és helyi szinten ellátja a romániai magyarság politikai és közképviseletét, egyeztetési és ösztönzői a társadalmi szerveződés különböző formáit.

A SZÖVETSÉG STRUKTÚRÁJA ÉS TESTÜLETEI

A Szövetség tiszteletben tartja a politikai sokszínűség elvét. Az RMDSZ-en belüli platformok, ideológiai és politikai csoportok, műhelyek programjukban és tevékenységükben fejezik ki a romániai magyar társadalom tagolódását és sokféleségét. Tagsága a belső pluralizmus elvének megfelelően megyei és területi szervezetekbe, ideológiai alapon tömörülő platformokba, valamint társult szervezetekbe rendeződik.

Az RMDSZ a szervezeti önkormányzat elve alapján működik, szétválasztva a döntéshozó, végrehajtó, illetve az ellenőrző szerveket. Legfelsőbb döntéshozó testülete a Kongresszus. Két kongresszus közötti döntéshozó testületei: a Szövetségi Képviselők Tanácsa (SZKT), a Szövetségi Állandó Tanács (SZÁT), valamint a Szövetségi Elnökség (SZE). Végrehajtó testülete az Ügyvezető Elnökség, amely alkalmazza a Kongresszus, az SZKT, a SZÁT, illetve a SZE határozatait. Ennek érdekében, saját hatáskörében, döntéseket hoz.

A Szövetség konzultatív testületei: a Területi Elnökök Konzultatív Tanácsa (TEKT), a Platformok Konzultatív Tanácsa (PKT) és az Országos Önkormányzati Tanács (OÖT). Az ellenőrzés feladatát a Szövetségi Szabályzattfelügyelő Bizottság, a Szövetségi Etikai és Fegyelmi Bizottság, valamint a Szövetségi Ellenőrző Bizottság látja el.

A romániai magyarság szülőföldön való boldogulása, nyelvének, kultúrájának ápolása, gazdasági fejlődésének, anyanyelvű oktatásának, hagyományai megőrzésének, művelődésének érdekében a Szövetség együttműködik a romániai magyar történelmi egyházakkal, valamint a romániai magyar kulturális szervezetek, felsőoktatási szervezetek, más oktatási szervezetek, tudományos szervezetek, nőszervezetek, szakmai és rétegszervezetek egyeztetési fórumaival, szövetségével, ernyőszervezeteivel.

Ahol az autópálya ASZFALTBÓL VAN. Nem papírból.

Az erdélyi autópályák befejezését 2020-ig!

Aszfaltozott vidéki utakat!

Erdély. A jövő!



PARLAMENTI VÁLASZTÁSOK. 2016. DECEMBER 11.

Az új törvény szerint a parlamenti választásokon 308 képviselői és 134 szenátori (összesen 466) mandátumról döntenek idén a szavazók, vagyis a honatyák száma 122-vel csökken a törvényhozói testület jelenlegi létszámához képest.

A nem magyar kisebbségeket továbbra is 18 képviselői hely illeti meg, a külföldön élő románok számára négy képviselői és két szenátori mandátumot tartanak fent. Idén az ország visszatér a 2008 előtt alkalmazott megyei pártlistás, arányos választási rendszerhez. A parlamenti küszöb ötszázalékos marad, a regionális pártok képviselőihez jutását alternatív küszöb is könnyíti: azok az - országos szinten

öt százalék alatt teljesítő - politikai alakulatok is bejutnak a parlamentbe, amelyek négy megyében megszerzik a voksok legalább 20 százalékát. A két pártból álló választási szövetségek számára a küszöb nyolcszázalékos, a három pártból álló koalícióké kilenc, míg a négy vagy több politikai alakulat összefogásával létrehozott választási szövetségnek az országos szinten leadott voksok tíz százalékát kell megszerezniük.

**Minél többen
menjünk el szavazni!
A magyar
érdekképviselőt!**



HÍREK

Kibéd Község Önkormányzata közvitára bocsájtotta Kibéd zászlajának két lehetséges változatának mintáját, valamint a 2017-es helyi adók és illetekekről szóló javaslatát. Az erről szóló anyagot a www.kibed.ro valamint a www.e-primarii.ro honlapokon lehet megtalálni.

FELHÍVÁS

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a járdák takarítása, csúszásmentesítése a lakosság feladata. A járdák takarítását kérjük, hogy fokozott figyelemmel végezze! A csúszós, havas járdán bekövetkezett balesetért a felelősség a telek tulajdonosát terheli. A helyi tanács 2014 - ben kelt 10- es számú határozata értelmében a telek előtti járdarész rendben tartásának elmulasztása 125 - 375 lej közötti pénzbírsággal sújtható.



KIBÉDIEK lapja

Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció

